

被猴子咬伤要不要打狂犬疫苗?

医生说,春天出游要当心,被不同的动物咬伤有不同的处理方式

春天万物生发,大家纷纷外出踏青;动物们也进入活跃期。两者相遇,可不见得都会发生一些高兴的事儿。昨天网友“不姓白的老白”就@宁波卫生说:“清明小长假,我一朋友在深山里玩时被猴子咬到了手指,请问要打疫苗吗?”对此,医生提醒说,被容易寄生狂犬病病毒的哺乳类温血动物咬伤、抓伤,均需要打狂犬疫苗,猴子自然也算其中之一。

记者 鲍云洁 通讯员 刘扬 张爱武

被哺乳动物咬伤要接种狂犬疫苗

“春雷动,狗儿疯”,随着气温升高,躁动的狗儿容易咬人,眼下已进入犬伤多发时期,市华慈医院3月份接诊的犬伤病人多达874人,其中有很多都是在外被流浪的野狗咬伤的。

其实躁动的还不止是狗,华慈医院的统计表明,3月份被猫抓的伤者也不少,有76人,被其他动物伤害的有69人,有被老鼠、仓鼠、小松鼠、小白兔等咬伤或抓伤的。这些数字都比平时要高出不止一倍。

网友“不姓白的老白”前天看到一则新闻:“长沙学医的小吴被流浪狗在脚趾上咬了一个针尖大小的伤口,她立即用水冲洗,但没打狂犬疫苗,8个月后身体不适就医,最终她未能战胜狂犬病毒,于近日离世”。他立马就不淡定了,赶紧转发并@“宁波卫生”官方微博,说他有一个朋友被猴子咬伤了,询问是否要注射狂犬疫苗。

华慈医院主治医师陈炼红说,很多患者都有这样的疑问,他们也经常接到患者来电

询问说,自己被某种动物弄伤了,要不要打狂犬疫苗。

对此,她告诉记者,判断是否需要接种狂犬疫苗的依据是,看咬伤自己的是不是哺乳动物。“犬、猫、鼠、猪、羊、兔等家畜以及狼、野猪、刺猬、蝙蝠、猴子等,都是哺乳类温血动物,体内容易寄生狂犬病病毒,被它们咬伤、抓伤,都需要接种狂犬病疫苗;而被鸡、鸭、鹅、蛇、蜥蜴等非哺乳类动物所伤时,则不必接种狂犬病疫苗。”

虫蛇纷纷出动,五步蛇尤其凶猛

陈炼红表示,被毒蛇、毒蝎等动物咬伤后,须在第一时间去专业医疗机构作急救处理,而不是寻求接种狂犬病疫苗,耽误时间。

事实上,近段时间,到各大医院就诊的被虫蛇咬伤的病人明显多了起来,常见的虫类就是蜈蚣、恙虫。其中,宁波的五步蛇尤其凶猛,市中医院蛇伤科毛娟娟医生说,近段时间,该科室已连续接诊了几例被宁海山上的五步蛇咬伤的病人。

市中医院蛇伤科主任邹荣生说:虫蛇都喜欢藏身于植物茂盛的地方,因此,大家在野外游玩时,尽量不要走近草丛里。另外,蛇类喜欢潮湿的环境,在18℃~30℃的气温条件下尤其活跃,因此,现在大家到野外,要格外当心蛇类等野生毒物。

被蛇咬伤后,应马上用止血带在伤口靠近心脏的关节处扎紧,防止毒血回流(比如脚背被咬伤了,应该拿止血带扎紧脚踝)。然后每过20~30分钟,松开2~3分钟,以防肢体缺血坏死。还可采用拔火罐、针筒吸或者嘴巴吸的方式,尽可能地排出毒血。排出毒血后,就可用清水冲洗伤口,然后立即前往医院就诊。医生还提醒说,最好是能将蛇打死或捕捉到,一同带到医院就诊,以便于医生对症处理。

另外,如果被蜈蚣叮咬了皮肤,切不可强行拨除,因为这样会撕伤皮肤,而且蜈蚣的口器会折断在皮内,还要再次手术;而是用拍打、烟头烫的方式,令其自行缩回叮咬人的口器,然后再前往医院就医。

今年台风或多于常年

商报讯(记者 张昊 通讯员 胡章)我市昨日进入汛期,防汛抗旱形势依然十分严峻。气象部门昨天分析认为,2014年我市干旱天气偏重,台风影响个数可能多于常年,会出现短时强降雨等极端天气,总体气候属偏差年份。受全球气候变化影响,今年我们面临的极端天气事件还会明显增多,多种不可预测的灾害性天气发生几率也在增大。记者了解到,今年我市已将2000处水毁工程列入民生实事工程,截至上月底,已完成修复1522处,占目标任务的76.1%,已累计完成投资2亿元。

医用耗材让利于民1.3亿元

商报讯(记者 鲍云洁 通讯员 陈琼)昨天,市卫生局第三批医用耗材集中采购结果公布,医用高分子材料及卫生材料、脑外科类、手术室类、透析类和消化系统类等五大类共404个产品,价格平均降幅达38.79%。

记者了解到,自我市实施医用耗材集中采购后,耗材的使用量降幅超过40%,共让利于民1.3455亿元,这在全省乃至全国范围内都极为少见。如今,我市各大医院每实施1台手术,病人使用医用耗材的费用支出比以往平均减少了45%以上。

另据介绍,自2013年12月28日我市启动实施市级公立医院综合改革后,单价超过2000元的高值医用耗材,已按实际进价实行零差率销售。

广汽TOYOTA | 品质感动世界

CAMRY 凯美瑞
HIGHLANDER 汉兰达
EZ 逸致
YARIS L 致炫

繁嚣中心已远

第九届玄奘之路商学院戈壁挑战赛,汉兰达与您一道挑战自我!

汉兰达 无界限
HIGHLANDER

扫一扫
即可参加

有没有一片戈壁,一直令你向往,却只留在心中?立即放下一切,与汉兰达一同前往! 扫描二维码或访问<http://www.gac-toyota.com.cn>官网报名参加,即可获得试驾资格,还有机会赢取丰厚大奖! 参与第九届玄奘之路商学院戈壁挑战赛,见证你的心灵之旅。

体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA 4S店或登陆网站

宁波金丰中兴店 0574-87057388 宁波市江东区中兴南路118号

奉化金丰东环路分店 0574-80912901 奉化市东环路东侧、四明南路南侧

宁波中升世纪店 0574-86688668 宁波市镇海区市中官西路1号(329国道常洪立交往北500米)

慈溪金港德河店 0574-23631111 慈溪市余慈高速连接线横河镇龙泉殿

宁波中基四明店 0574-62758888 余姚市四明西路1888号

宁波龙华平安店 0574-83525555 宁波县梅林街镇平安西路6号

广汽丰田汽车有限公司 官方网站 www.gac-toyota.com.cn 广汽丰田服务管理中心(全年热线): 800 830 8888 (前排拨打,免费) 400 830 8888 (手机拨打,仅限市话)

TOYOTA

车到山前必有路 有路必有丰田车